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CAPITOLUL 1.
OSCILATII SI UNDE MECANICE

1.1 Oscilatorul mecanic

1. Un oscilator armonic cu amplitudinea oscilatiei de 8-10 s se afld la 0,01s de la

inceperea oscilatiei la o departare de 4107 de pozitia de echilibru in care s-a gisit la momentul
initial. Sa se calculeze:

a) pulsatia oscilatorului;

b) perioada oscilatiei;

c) frecventa oscilatiei;

d) viteza oscilatorului in pozitia dati;

e) acceleratia oscilatorului in pozitia data.

R: &)= 50——3—ﬁmd e P=012s ¢l =833z I v=036mls gYg = 1096m/s?

2. Legea de migcarea unui oscilator armonic este exprimatd 1in SI

astfel5e= 3. 107 sin [IOOH - %J Sa se calculeze perioada, frecventa, amplitudinea, faza initiala si
elongatia la momentul initial.

R: T=0,025v=50Hz: A=2.10"m g =—g;yu =102

‘ : s o I [ S
3. Sa se scrie legile de miscare ale oscilatiilor defazate cu = si i in urma oscilatiei a

S i A
carei lege este y = 3sin (E— EJ

. ST o[ FRe T
R: 3y = 33111[?——2—); Yy = 3sm[3——3—J

4. Un punct material oscileaza dupi legea y =5-107sin [15,535 +§] (w2). Sa se calculeze

g ! o 7 1
pulsatia, perioada, frecventa, faza initiald si elongatiile la momentele £,=1s, £ ,= — &, £;= —=.
R: Z=0de =250 Y= —0,04 2, Yy = —0,04z0; Y3 = 0,042
5. Mihai se odihneste intr-un balansoar care oscileaza avand o perioada de 2,5s .
a) Ce frecventi au oscilatiile?
b) Céte oscilatii face in 60s?
R: a)v =048z, &) N = 24 oscilatii
6. Pe masa de lucru in laboratorul de fizicd se gdsesc un resort, o bild metalicid si un
dispozitiv pentru suspendarea bilei. Elevii sunt indemnati s& suspende bila de resort si si formeze



un sistem oscilator. Care trebuie si fie amplitudinea oscilatiilor astfel incat si existe o acceleratie
maxima egald cu 10g, daci frecventa este de 10z 2

R: A=248.10%4;

7. Arcurile unui autoturism cu masa de 1000kg se comprima vertical cu 71072 1 cand se

urcd doi oameni, unul de 45kg, iar celilalt de 35kg . Cate oscilatii pe secundd efectueazi
autoturismul astfel incircat cand intrd intr-o adanciturs a soselei?
R: v=1384=

8. Cunoscand vitezele vy sl v, ce corespund elongatiilor Y181y, ale unui oscilator
armonic, sd se determine amplitudinea si perioada oscilatyiilor acestuia.

2.3 2 3 2 2
F1¥y — V¥ ik ekt
R: 4= "“; ey Ll =4
Ya.r b Vo =W

9. Un oscilator liniar armonic care oscileazi cu amplitudinea de 2cx: se afld la o distanti

W= Jem de pozitia de echilibru dupi 0,01z de la inceperea oscilatiei. Calculati:
a) perioada oscilatiilor;
b) viteza oscilatorului in pozitia dats;
¢) acceleratia maxima.

R: )T =0.06s; v =105/ s, o 222 22mf s

10. O bila de masi #: = 210 kg suspendati de un resort, vibreaza sub actiunea fortei
: : . @ i -1 . [T b y
elastice a acestuia, avand ecuatia elongatiei de forma y =107 gin E: +E (1) Calculati:

a) perioada;
b) viteza maxima;
c) forta maxima care actioneazi asupra bilei;

d) timpul in care bila efectueazi drumul de Ia Jumitatea amplitudinii la 22 din

2
2
amplitudine.

R: a)T = 6g v, =01mis ) B . =0002N A =025

11. Un corp efectueazi o miscare oscilatorie liniar armonici descrisd de ecuatia

5

g f T m iyt : : ek AT
»=10"¢sn [gz +§j (2] Calculati viteza si acceleratia maxima in cursul miscarii.

R: a)vy, =0,04m/s Bla,, =0,02mis
12. Care este viteza maxima a unui punct material care efectueazi o miscare oscilatorie

armonica descrisd de ecuatia y =3.107 gin (l 00 — %r] I:m)”

R: v=942m/5s
13. Un punct material cu masa de 10g efectueazd o miscare oscilatorie descrisi de ecuatia

= 5-\,@[51'11 106 - :%cos 105]. Calculati forta maximi care actioneazi asupra sa in timpul
miscarii.
R: F o= TON
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14. La momentul initial elongatia unui mobil care efectueazd o miscare oscilatorie
armonici, descrisd de ecuatia y = Asin I:}'?I+.{po), este de 2, iar viteza de 2memfs. Calculati
faza initiala.

T
R: e
¥ 4

15. Un oscilator liniar armonic de masd = 30g trece prin punctele de coordonate

x, = 2cm §i x, =5cm cu vitezele v, = 3m/ s si respectiv v, = 2m/s . Calculati constanta elastica
a resortului.
R: ke="71TIN{m
16. Care este constanta elasticd a unui oscilator liniar armonic cu masa de 10g care are in
cursul miscarii viteza maxima de 1#/s si acceleratia maxima de 20#2/s*?
R: k=4Nim
17. Un oscilator liniar armonic de masd 5g si constantd elasticd & =20/ are la
momentul initial o elongatie de 2ew#z si vitezd de 0,%#/s . Calculati:
a) pulsatia;
b) perioada;
c¢) amplitudinea;
d) viteza maxima;
e) faza initiala
f) scrieti ecuatia oscilatorului.
a) @=244%ad (s, b)) T=0,26s, ) A=2,03. 10'35?2; d) vy, =05mis

R T

@ = gma’; ) y=20310"%an [24,49:—EJ (322)

18. De tavanul unei camere este fixatdi o lampa cu ajutorul unui resort de constantd
1004 /. Lampa cu masa de 10g incepe sd oscileze sub actiunea unei forte verticale in jos de
3. Determinati:

a) deformarea initiala a resortului

b) deformarea resortului sub actiunea fortei F

¢) amplitudinea migcarii oscilatorii.

R: a) hdy =107 pg, &) Al = 0,031, ¢) A= 0,0%m

19. Un oscilator liniar armonic efectueazd o oscilatie descrisa de ecuatia

y=4sm [100:}3 + 7—2?} (c#2) . Calculati momentele de timp cand viteza s acceleratia sunt maxime.

4k -1 an=1
R:¢ = 5 £ = s
200 200

1 i e e : ! o X x ¢ i
20. Calculati faza initiald de oscilatie a unui oscilator liniar armonic dacd la i=—

3

oscilatorul se afla la distanta y = = A.

R: &, =l29£mdfs

21. Un oscilator liniar armonic efectueazi oscilatii descrise de legea y = Asin @ cu faza
initiald nuld. Determinati:
a) timpul dupi care oscilatorul si ajunga din pozitia de echilibru la elongatia maxima;
b) timpul dupi care oscilatorul si ajungi la jumatatea elongatiei maxime.
Se cunoaste v =50/z
R: a):=0,005s; &) £ = 0,017s
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22. Scrieti ecuatia miscarii unui oscilator liniar armonic a ciruj frecventd este 504z daci
Yo =demsi vy = 3007em/ 5

R: y = 5sin {10072 +53°,107) (onr)
23. O migcare oscilatorie este caracterizati de Vo = 2mf s si e = 25mi 5%,
Determinati:
a) amplitudinea miscrii oscilatorii;
b) pulsatia si perioada migcarii oscilatorii.

R: &) A=016, &) @=125rad js, T = 05s

24. Determinati elongatia, viteza si acceleratia oscilatorului la momentul =

5s care
. Gl By
respecta legea y = 4sin (Ez‘ + E] :

R: v =2em, v="544cmis, a=49%m/ o2

25. De un dinamometru cu lungimea scalei de 10z se agata un corp de masi necunoscuti.

Daci indicatia maximi a dinamometruluj este 1454, iar corpul oscileazi cu o perioada de 0,25z
sd se calculeze masa corpului suspendat.

R: m=22%kg
26. Un oscilator liniar armonic de masa 0,5kg porneste din repaus si se opreste la distanta
de 10c#z fatd de pozitia de echilibru. Constanta elastica este & = 50M/ ;. Determinati:
a) legea de miscare a oscilatorului;
b) viteza initial3;
¢) timpul necesar parcurgerii distantei de 10zma.

R: @) ¥ =10sin (10z) (em); &) vy = 0.8/ 5 ) £ = 01575
27. La capitul liber al unui resort este fixat un corp ca

re efectueazi o miscare oscilatorie

armonica pe verticali intre pozitiile 2ewz si 10em in raport cu un sistem de referint fix. Pozitia

superioara este atinsi de corp de patru ori intr-o secundi. Determinati:
a) perioada miscirii oscilatorii a corpul

ui pe verticala
b) amplitudinea si legea de miscare a oscilatorului pentru faza initiald nuli.

R: ) T= 0255 5) A=dem, y=4sin(3n) (ere)

28. O bild metalici suspendati de un resort il deformeazi sub actiunea propriei greutiti cu
&1 = 3emn. Determinati: ;

a) pulsatia miscarii oscilatorii;

b) legea de miscare a oscilatorului dacd la momentul initial y; = 6w si Vo= 2mfis;
¢) acceleratia oscilatorului la momentul initial.

R: ) @=1826rad /5, &) y = 635in [18,26r+ g) (e} ©) Jag| = 200/ 52

29. Un oscilator liniar armonic efectueazs oscilatii conform legii y = 4sin [50;’3) (-:m).
Determinati:

a) frecventa si perioada miscarii oscilatorii;
b) constanta elastici a oscilatoruluj pentru o masid de 25g .

R: a) v=25% T= 0,048, 2) b = 625N i

30. Un oscilator liniar armonic cu masa de 2kg este deplasat pe verticald pani la distanta

de 20mwms. Forta elastici necesard deformirii este &= —727. Apoi corpul este lisat liber.

Determinati:
a) pulsatia oscilatiilor;

12



b) legea de miscare a oscilatorului dacd momentul initial este considerat momentul in care
oscilatorul este lasat liber.

R: a) @=1323rad [ s; ) y = 20sin (13,23t + 74 (var)
31. Un corp cu masa de 2kg este deplasat pe o suprafata orizontald cu frecare cu ajutorul
unui resort care se deformeazd cu Al =25¢m. Dacd acelasi corp oscileazd pe verticald

deformarea devine Al, =10z#2. Determinati:
a) constanta elastica a resortului;
b) valoare coeficientului de frecare la alunecare dintre corp si suprafata orizontala.
R: @) k=200 m; b) i =025
32. Un corp efectueazd migcari oscilatorii cu perioada de 2s, amplitudinea de 50wz si
fazi initiald nuld. Determinati viteza corpului atunci cind elongatia este jumaitate din amplitudine.
R: v=014m/is
33. Un corp cu masa de 2g oscileaza in jurul pozitiei sale de echilibru sub actiunea fortei

elastice #=2.10" sin [;?E = gj . Determinati:

a) viteza maxima a oscilatorului;
b) lucrul mecanic necesar pentru a deplasa punctul material din pozitia sa de echilibru in
pozitia de elongatie maxima;

¢) timpul necesar punctului material pentru a parcurge distanta de la g la A. Se considera

w10

R: a) vy, =0,0314m/s, &) L=10°J < ¢) At =1/3s
34. Calculati frecventa cu care oscileazi o bild mica asezata intre doud planuri inclinate cu
varfurile adiacente care fac intre ele un unghi de 120°. Unul dintre planuri are unghiul de 30°.

Bila este lisati si alunece fara frecare pe unul dintre planuri de la indltimea % = 20c#z .
R: v=0,875/z
35. Un resort liniar are lungimea /, in pozitia de echilibru. Dacd de resort se suspendd o
bild cu masa 1, lungimea devine J; + 4. Peste resort si masa, aflate in aceastd pozitie, cade o a

doua masi # de la iniltimea A care se ciocneste plastic cu prima. Determinati:
a) perioada;
b) amplitudinea;
¢) inaltimea maxima, deasupra pozitiei initiale de echilibru, atinsa in miscare.

R: a]T=2ﬁE;b} A =42 0) k= A¥2-1)
g

36. Un punct material parcurge o miscare descrisd de ecuafia y = 6sn 2¢ + 2-f3 cos 2t (com).
Care este ecuatia miscirii oscilatorii armonice efectuati de punctul material?

Byl [Q.t +§] fowi)

37. Un punct material parcurge o migcare oscilatorie armonica cu amplitudinea A= 12cwm.
Punctul material porneste din pozitia de echilibru cu viteza v, =48m/s. Calculafi viteza

punctului material in pozitia in care elongatia este ¥ = >

R: v=4,62m/fs

13



e el sdnid i gy v ; F
38. Determinati faza Initiald a unui oscilator liniar armonic care la momentul ¢ = 5 se afl3

A3

la elongatia y = W

T

R: @ = gmd

39. 84 se determine puterea fortei elastice a unui oscilator linjar armonic, in momentul in

care elongatia este jumatate din amplitudine, daci viteza maximi a oscilatorului este = Dmle

iar forta maximi este P R

R: P=56F
40. Un mobil de masi #z = 2g pleaci din pozitia de echilibru cu viteza vy =0 6#2/ s intr-o
miscare oscilatorie armonica. La distanta y = 0,12 fatd de pozitia de echilibru, viteza corpului este
vy = 03~/ 5.
a) scrieti ecuatia de miscare a mobilului;
b) calculati forta care actioneaza asupra mobilului la distanta de 1wz fati de pozitia de
echilibru.
R: @) y=02sin (%) () &) F=18.107 57
41. Un corp cu masa = 100g efectueazi oscilatii armonice sub actiunea unei forte
externe & = 1004 . Energia totali a oscilatorului este & =207. Se considerd momentul initial
momentul in care corpul trece prin pozitia de echilibru. Scrieti ecuatia de miscare a corpului.
R: y =04 3in(50£) ()
42. Un oscilator liniar armonic are amplitudinea oscilatiilor de 15w, Aflati valoarea
elongatiei oscilatorului liniar armonic atunci cand energia cinetici este egald cu energia potentiala.
R: y =+10,6cmz
43. Un corp cu masa de 10g efectueazi oscilatii cu amplitudinea A= 10cwm si frecventa
V= 2/# . Faza initiald a oscilatorului este nuls. Determinati:
a) ecuatia miscarii oscilatorii;
b) energia total a oscilatorului.
R: a) y =10sin (472) (emm) &) B =310
44. La capitul liber al unui resort este atarnat un corp de masi s = 200g care sub actiunea
unei forte F =20} se deplaseazi pe distanta de 4ce . Calculati:
a) pulsatia, perioada gi frecventa oscilatiilor libere ale corpului;

b) raportul dintre energiile cinetice si potentiale ale corpului la o distanti egali cu jumitate
din amplitudine.

&,

R: a) @=50rad (5, T = 0,125s, v =84z; Ly =3

s
45. Un corp cu masa de lkg suspendat de un resort ideal, oscileazi cu amplitudinea de

2

Tm. Daca energia totali a oscilatoruluj este de 47 calculati:

a) pulsatia miscirii oscilatorii;
b) elongatia si viteza corpului in momentul in care energia cineticd este egali cu cea
potentiala;
¢) forta elasticd in conditiile de la punctul b).
R: o) @=8rad /s Y y=0.25n,v="2mis ) F=16N

14



46. Un corp de masi = 20g suspendat de un resort ideal oscileazi armonic conform
ecuatiel y = 2sin [-;gf, + %:J (7). Calculati:

a) perioada si frecventa oscilatiilor;

b) viteza maxima si acceleratia maxima ale corpului;
c) forta maximai care actioneaza asupra corpului;

d) dependenta de timp a energiei cinetice;

A3
5

e) timpul in care corpul parcurge distanta de la -‘S la
a) T=12s, v=0,08Hz; &) v, =1.00mis, a, = 0,55 s2; g a0 T

R:
4y B,(f) = 0,0lcosz[gf+gj (The) At =1s

47. Un corp legat de un resort oscileazd pe directie orizontalda cu A =10¢w#. Calculati
amplitudinea oscilatorului daci energia se dubleaza.

R: A=141cm

48. Un corp suspendat de un resort oscileazd pe directie orizontald cu v, =10cm/s.
Calculati viteza maxima atunci cdnd energia totala a sistemului se dubleaza.

Reiv.. = 14 lewma ! 5

49. Un punct material oscileaza conform legii y =10smn (IDO?E + %) (cwz). Calculati

raportul dintre energia cinetica si cea potentiala pentru ; = e,

R: o =3
B

¥

T
50. Un corp efectueazd o miscare oscilatorie dati de legea y =5sin [2?3 +—] (cwm).

Calculati momentul de timp in care energia cinetica este egald cu cea potentiala.
R: i =004z
51. O bild cu masa de 200g suspendati de un resort cu & =400M/m oscileazi. Cand
elongatia atinge valoarea y, =1,5m viteza este v, = 0,5m /5 . Determinati:
a) amplitudinea miscarii;
b) energia totala a oscilatorului;
¢) viteza maxima atinsa in timpul oscilatiilor.

R: @) A=035%m; &) E= 24,57, ¢) vy, =49,5m/(s
52. De un resort elastic, a cirui constanti elasticd este de & = 10047/ #z2, este suspendat un
corp de masi # = 0,lkg. Pendulul elastic astfel format oscileaza. Impulsul pendulului la distanta
¥ = 3em de pozitia de echilibru este p = 0,3-3kgmis . Se cer:
a) legea de miscare (faza initiala este nuld);
b) energia cinetica si potentiald in momentul in care y, = Zc#n.

R: @) y = 0,06 sin (104106} ) £, =16J, &, = 0,27
53. Un corp de masi egald cu 100g este suspendat de un resort lung si usor. Tras 20c# in

jos, pe directia arcului oscileaza cu o perioadd de 2s. Si se calculeze:
a) viteza in pozitia de echilibru;

15



b) cu cit se scurteazi resortul daci se indepirteazi corpul;
¢) care este energia cinetici maxima?

de echilibru.
R: B =9.1077, &, =16.1077
55. Calculati energia cinetica si potentiala a unui corp care oscileazd dupi legea
y=02sm [10;?1+ :;—TJ () la o elongatie egali cu un sfert din amplitudine. Masa corpului este de
10g.

R: 5, =1870mJ, B, = 12,5107 7
56. Calculati elongatia unui oscilator liniar armonic in conditiile in care energia sa cinetics
este egald cu energia potentiali.

57. Calculati raportul dintre energia cinetici si cea potentiala a unui oscilator liniar armonic
la jumatatea amplitudinii.

38. Un oscilator liniar armonic respectd legea y = 2sin (;?E +§J f:m) Calculati raportul

energiilor cinetice si potentiale la un sfert de perioads de a pornire.
El:-'
=1
£

¥
59. Legea de miscare a unuj punct material cu masa de 0,04kg este

R:

y= zisin ( 27 +§J (2] Calculati energia cinetici la momentu] de timp = 10s.
T

R: B =001J
60. Un oscilator liniar armonic este scos din echilibru péani la o distantd de 0,04s:. Daci
forta elastic necesars acestei deformiri este de 2 7 calculati energia totali a oscilatorului.
R: E=0,047
61. O bild cu masa de 0.lkgeste suspendati de un resort a cdrui constanti elastici este
k£ =1000N/ . Sistemul Incepe si oscileze. La Y1 = 3cme impulsul bilei este P =033N. Se
considerd ¢y = 0.

a) scrieti legea de miscare a sistemului;
b) calculati impulsul maxim;
¢) calculati energia cinetici si potentiala cand Yo = 2oz
R: a) y = 0,065in (100¢) (), &) po,. = 0.6 c)E =16 E, =027
62. Calculati amplitudinea oscilatiilor armonice ale unui corp cu energia totald de 407 si
asupra caruia actioneazi o forti de 2 ¥ Ia o distanti egali cu jumstate din amplitudine.
R: A=10,02i
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63. Calculati masa unui oscilator liniar armonic cu amplitudinea de 0,1, frecventa de
2Hz si faza initiald de 30° pentru o energie totald de 7, 7m.t
R: m=97.10"kg
64. Un corp de masd #» =500z este legat prin intermediul unui resort de constantd
k =100/ /m de un perete. Peste acest corp se asazd un alt corp de masd , = 200g. Sistemul
astfel format se pune in oscilatie cu viteza initiald v, = 0,2#2/s. Frecarea dintre corpul de masa s,
si suprafata se neglijeazd. Determinati:
a) amplitudinea oscilatiilor sistemului;
b) energia totali a sistemului;
c) coeficientul de frecare pentru care corpurile sd nu mai alunece unul peste celilalt.
R: a)A=0,020g 5) = 0,027, ) i 2 0,2
65. Un corp cu masa de 5g se géseste la addncimea % = 1,225 sub apa. Lisat liber corpul

urcd pand la aceeasi valoare a indl{imii h in aer. Se neglijeaza forta de rezistentd cu apa si aerul.
Calculati:

a) densitatea corpului;
b) perioada miscarii oscilatorii;
c) energia corpului in timpul migcarii.
R: a) p=3500kg! m’, )T = 25, ¢) E = 0,06
66. Legea de miscarea a unui oscilator liniar armonic cu masa #2=2g este
¥ = 4lsin 20¢ + {3 cos 20¢) (em). Aflati:
a) amplitudinea oscilatiilor si faza initiala;
b) viteza maximd a punctelor in decursul oscilatiilor si momentul de timp in care se
realizeaza, socotit din momentul in care a inceput miscarea;
c) energia totala a oscilatiilor;
d) forta maxima care actioneaza asupra punctelor materiale in cursul miscarii.
R:

a) A=8em, @ = —"’_;, ) v =16mis,t=0052s c) E=256. 1070, ) A, =64.10° N

67. De un resort orizontal cu un capit fix se leagd un corp cu masa = 0,2kg. Constanta
resortului este & = 64077° N f #2 . Spre corpul de masi m este proiectat un alt corp identic cu viteza
v. Ciocnirea este perfect elastica, iar resortul oscileaza cu A= 0,04 . Calculati:

a) pulsatia migcarii oscilatorii;

b) ecuatia de miscare a maselor fixate de capatul resortului;

¢) viteza corpului care a produs ciocnirea;

d) energia cinetica a miscarii oscilatorii cand y = Zem;

e) elongatia miscarii oscilatorii pentru care energia cinetica este egald cu energia potentiala
a migcarii oscilatorii.

R: ad@=40mad (s, b) y = 4sin [40??5)[6?;2), eyv=10mis, d) E=18%T, &)y = 22cm

68. Un oscilator liniar armonic cu masa # = lkg are energia totaldi E =38J. Puterea
maxima a fortei elastice este £, = 200/ . Scrieti legea de miscare atunci cind g = 0.

R: y =0,16sin (25 )(m)

69. Impulsul unui oscilator liniar armonic este p = 4 Vs, iar energia cineticd Z, =8J fiind
tripld energie potentiale. Forta care actioneazd in acel moment asupra oscilatorului este
F=163N. Determinati:

a) legea de miscare a oscilatorului stiind ca faza initiala este nula;
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plasat sub punctul de fixare a bilej lasd urme pe nisipul fin, strins sub forma unui cerc; cu raza de
2,5#2, centrul fiind pe verticala pendulului aflat in echilibru. Amplitudinea este de Zm2. S se
calculeze:
a) perioada oscilatiilor;
b) ecuatia de miscare a bilei.
¢) energia potentiali a pendulului in pozitia in care lass urma pe nisip. Se ia g=9,8m/s?.
R: )T = 16,48, b) y = Zain (0,3%}, ¢ B =277

71. Un pendul elastic de masia m=2 10'2kg efectueaza o migcare oscilatorie armonic3,

descrisd de ecuatia: Y =0,05zin (gz + %T] (m)

TR } ' 5
a) Dupi cét timp acceleratia devine ¢ = £am ;

b) Si se afle valoarea maxim3 a fortei;

c) S se scrie dependenta de timp a energiilor cinetice si potentiale;
d) Sa se determine momentul in care energiile cinetics si potentiala sunt egale;

e) Ce valoare are raportul % cand y = 4 ?
ad

a)t = 5[&-%4—1)‘*1 %J,s:: L23B) A = 274107 i

R: ¢) E,(t)=0,6972 .10 cos?| 7% +"ir],5}, = 0,697 107 sin 2| 7 +"’_TJ-,
Bt bty
1 £
AR S T B R e
2 0
72. Care este lungimea unui pendul gravitational care, oscilind pe Luna, bate secunda? g

pe suprafata Lunii este 0,17 g standard pe suprafata Pamantului 9,81 /52 .
R: ! =168
73. Sa se calculeze raportul lungimilor a doui pendule gravitationale care oscileazi in
acelasi timp si loc cu frecventele de 28 4= si respectiv 74z .
R: 3—2 =16
)
74. Un ascensor urci vertical la o indltime /% =7848%n, cu acceleratia constanti de

981mis* si coboard imediat cu aceeasi acceleratie. Timpul indicat de o pendula care este instalati

R: 12:00: 5,64
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